

**РЕБЕНОК НЕ ДЛЯ НАСИЛИЯ**

Все чаще на страницах газет, экранах телевизоров и в повседневной жизни мы встречаем с фактами насилия и жестокого обращения к детям. Разнообразные проявления жестокого обращения к детям имелись и имеются во всех странах, независимо от политического, идеологического и экономического устройства. Беда в том, что долгое время мы старались обходить молчанием эту проблему, порой искренне считая, что у нас «дети являются привилегированным сословием» и поэтому защищены от дурных посягательств и пренебрежения. Следствием такого отношения явилось выявление и регистрация случаев жестокого обращения с детьми, отсутствие системы всесторонней помощи пострадавшим детям и их семьям. В связи с планом действий общенационального исследования по оценке ситуации с насилием в отношении детей в Республике Беларусь введен ряд соглашений, которые касаются сексуальной эксплуатации детей. Данные соглашения призывают улучшить координацию и сотрудничество, усилить меры предотвращения, увеличить роль защиты, усилий по реабилитации пострадавших, а также активизировать вовлечение молодежи.

История человечества между «повторяющимися культурами» во второй половине XX в. – это история детства как подвергающегося дискриминации и насилию меньшинства. В архетипах сознания детство – надежда и будущее или ностальгическое воспоминание человечества, но не само человечество; ребенок – существо, которому еще только предстоит стать человеком. А до этого он всегда кому-то принадлежит, ему же не принадлежит никто. Его можно держать в золотой или каменной клетке, кормить впроголодь или на убой, делить при разводе наряду с домашней утварью, поощрять и наказывать – с ним можно делать все то, чего он со взрослыми делать не имеет права: он должен уважать взрослых. Одним из правомочий родителей, которые имеют личный характер, является право и обязанность на воспитание детей. Норма ст.75 КоБС обязывает родителей заботиться о физическом, духовном и нравственном развитии ребенка, о его здоровье, образовании и подготовке к самостоятельной жизни в обществе.

УДК 347.19

Студ. Елькина И.В.,  
доц. Храмцов В.Ф.**ЮРИДИЧЕСКИЕ ЛИЦА КАК СУБЪЕКТЫ ХОЗЯЙСТВЕННОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ**

Одним из важных понятий Гражданского кодекса является понятие «юридическое лицо». Категория юридических лиц – это социально экономическая реальность. Закон закрепляет организационно-структурные, имущественные и функциональные особенности, определяет правовой статус, порядок создания, реорганизации и ликвидации юридических лиц. Юридическим лицом признается организация, которая имеет в собственности, хозяйственном ведении или оперативном управлении обособленное имущество, несет самостоятельную ответственность по своим обязательствам, может от своего имени приобретать и осуществлять имущественные и личные неимущественные права, исполнять обязанности, быть истцом и ответчиком в суде. Юридическое лицо должно иметь самостоятельный баланс. Юридические лица, основной целью которых является извлечение прибыли, относятся к числу коммерческих организаций. Они могут создаваться в следующих формах: хозяйственные товарищества; хозяйственные общества; дочерние и зависимые общества; производственные кооперативы; унитарные предприятия. Для выполнения возложенных на юридическое лицо задач, оговоренных в учредительных документах, оно должно обладать правосубъектностью. Под пра-